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Конспект НОД интеграция речевого творчества с нетрадиционной техникой рисования в старшей группе.

Тема: «Подарок маме»

Задачи:
Обучающие:
- Уточнить и расширить представление детей о всенародном празднике «День Матери».

- Продолжить учить сгибать квадратный лист в разных направлениях.

- Упражнять в употреблении простых и сложных предложений.

- Закрепить умение выразительно читать стихотворения о маме.

Развивающие:
- Развивать умение составлять рассказ из личного опыта.

- Развивать мелкую моторику, память, воображение, чувство композиции.

Воспитательные:
- Воспитывать аккуратность, любовь и уважение к маме, желание заботиться о ней.

Предварительная работа:
- заучивание стихотворений о маме

- беседы о маме

- рисование на тему «Портрет мамы»

- заучивание и разбор по смыслу пословиц о маме

Методы и приемы:
- художественное слово

- игровые

- беседа

- показ

-объяснение

- продуктивная

- вопросы

- советы

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, я не случайно включила эту мелодию! Сегодня мы поговорим с вами о самой лучшей, самой главной, самой красивой, самой желанной!

Как вы думаете, о ком?

Подумайте и скажите, какое слово самое лучшее на свете?

Ответы детей.

Кто ещё не успел догадаться, тем поможет моя загадка:

В мире нет её роднее,

Справедливей и добрее.

Я скажу, друзья вам прямо –

Лучше всех на свете… (мама)

Конечно, самое лучшее слово на свете – это … мама!

У ребёнка самое первое слово "мама"- потому что для ребёнка это самый добрый, самый ласковый, самый любимый человек.

Давайте скажем о своих мамах ласковые слова.

Словесная игра «Назови ласково» Мы будем произносить волшебную фразу, называя свою маму ласковыми словами. Например: «Отдохни моя….» (ласковая, добрая, милая, светлая и т. д.) 
Воспитатель: Молодцы ребята, сразу видно, что вы очень любите своих мам, называя столько ласковых и нежных слов своим мамочкам.
Какое у вас настроение в минуты общения с мамой?

Дети- радостное, веселое, спокойное.

А когда мамы дома нет, что вы испытываете?

Дети (печаль, грусть, скуку, тоску
Просмотр картин художников прошлого века
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Воспитатель: Просмотрев картины, хочется сказать красивые слова

Существует много пословиц о маме. Их придумал народ. Как вы их понимаете?
«При солнце тепло, а при матери добро».
«Мать кормит детей, как земля людей».
«Нет лучше дружка, чем родная матушка».
Куда мама, туда и ребёнок.

Материнская ласка не знает конца.

Нет такого дружка, как родная матушка.

Сердце матери отходчиво,

Любящая мать–душа семьи и украшение жизни.

Материнский гнев, что весенний снег: и много его выпадет, да скоро растает.

Воспитатель: мудрые слова. Давайте их запомним. А теперь, я предлагаю посмотреть на современных матушек и маменек.
Дети проходят к фотовыставке "Мамочка и я-лучшие друзья.
Воспитатель: кто расскажет о своей маме? Какая она?                                                                 Составить рассказ о маме по фотографии, опираясь на опорную схему.(мнемотаблица)
- Как зовут маму ( имя, отчество)?

- Как выглядит ( внешность мамы) ?

- Что она делает по дому и как вы ей помогаете ?

- За что любишь маму ? Какая она ?

- Что ты ей пожелаешь в праздник ?

Пальчиковая гимнастика – «Наши мамы».

Много мам на белом свете, (разводят руки в стороны)
Всех их любят очень дети. (крепко охватывают себя за плечи)
Журналист, инженер, повар, милиционер,

Швея, кондуктор и учитель,

Врач, парикмахер и строитель.

(поочерёдно сгибают пальчики, начиная с мизинца,

сначала на одной, затем на другой руке)

Мамы разные нужны, (сжимают обе ладошки в замочек)
Мамы разные важны! (разводят руки, поднимая ладошками вверх)
Воспитатель: Посмотрите, что я вам приготовила.
Достаёт картонный ларец.
Воспитатель: это ларец маминых дел. Какой он?
Выслушивает ответы детей, дополняет.
Воспитатель: у мам доброе сердце, полное любви к детям. А ещё у них золотые руки. Они справляются с любой работой. Рассказать о маминых делах поможет ларец.
Достаёт поочерёдно предметы из ларца. Дети рассказывают для чего они нужны маме.
Кастрюлька: готовить, варить, тушить, кормить.
Спицы и клубок: вязать.
Иголку и нитки: шить, вышивать, чинить, штопать, латать.
Книгу: читать детям.
Леечку: поливать, ухаживать за растениями.
Воспитатель: ах, как много дел у мамы! Мы ещё не все назвали, а уже совсем устали. Предлагаю отдыхать и немножко поиграть. Вы помогаете своим мамам? (Да).
- Тогда давайте с вами постираем белье.
 

Игра «Мамины помощники».
Решили маме мы помочь изображают пальцами откручивание крана
И воду в таз налили,
Насыпали мы порошка, (делают мелкие движения щепоткой пальцев).
Белье все замочили.  (Руки вниз, изображают погружение белья в воду)
Стирали долго мы его, (потирают кулак о кулак)
О доску даже терли. (Потирают кулаком о ладонь)
Не разорвали ничего, (качают указательным пальцем)
А полоскали сколько! (Наклоняются вниз качают руками из
 Туда – сюда, туда – сюда,                                   стороны в сторону
Вода в тазу вскипела                    (руки к щекам, качают головой)
Но только, братцы, вот беда  (опускают руки вниз, встряхивают кисти)
На пол упала пена!                    (Присели)
Давай ее мы собирать    (сидя имитируют сбор пены обеими руками)
И отжимать в ведерко           («выкручивающие» движения руками)
Чтобы как мама стать                     (встают в полный рост)
Трудиться надо сколько!    (Указательный палец поднимают вверх)
Рассказ педагога «Из истории праздника».
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Воспитатель: Во многих странах День матери - государственный праздник. В России он введен недавно- 10 лет назад, и празднуется в последнее воскресенье ноября. Кстати, в отличие от Международного женского дня 8 марта, в День матери чествуются только мамы.

Воспитатель: Что можно подарить мамам в этот день?

Дети: Книги, цветы, бусы, кольцо, торт и т.д.

А я предлагаю приготовить подарки своими руками. 
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Заключительная часть:
Воспитатель: Ребята, какие чудесные подарки вы приготовили для своих мам, сколько фантазии, творчества, и любви вложили вы в свои работы. Я так вами горжусь.

(Дети встают в кружок на ковре)

Воспитатель: Какие ребята вы молодцы. У вас все получилось. А теперь давайте закроем глаза и представим, как добрые и нежные руки мамы гладят вас по головке, как тепло приятно и спокойно. Как мама нежно обняла вас и поцеловала (под музыку релакс). Цель: Релаксация. Снятие эмоционального напряжения.

А теперь, нужно убрать свое рабочее место, чтобы мама раньше времени не догадалась, какой сюрприз мы ей приготовили.

Используемая литература: интернет ресурсы
